Po3znin IV. Teopema ITidaropa

YPOK Ne 56
Tema ypoky. CniggionouieHHs Midc CMOPOHAMU U KYMAMU NPAMOKYMHO20
MPUKYMHUKA.
Merta ypoky: yuumu yunie 3acmocogysamu npasuia 3Haxo0HCeHHs Kamema u
2inomeny3u nio uac po3s'sa3yeants 3a0ay.
Tun ypoky: 3acmocyeanns 3HaHb, HABUUOK MA EMIHb.
Xix ypoxy
I. OpranizauiiiHuii MOMEHT

I1. IlepeBipka JOMANIHBOTO 3aBAAHHS
Po3B'si3aHHs 3a1a4 PO3MAIOTHCS HA KOXKHY TApTy ISl TIEPEBIPKH.
3apaua 1. Pozs sizanns
I3 TpuxyTHUKAa ADB (£ D =90°) (puc. 1): BD = a - sina; AD = a - cosa.
BD asino

I3 TpukyTHHKa BDC (£ D =90°): DC = 8 = 18V ;4C=4D + DC =
asina

=acoso+ 8
asino

Bionogios: a cos o+ 87

3anaua 2. Po3s a3anns

I3 TpuxytHUKa ACB ( £ C =90°) (puc. 2): AC = ¢ cosa; BC = ¢ sina.

I3 TpukytHUKAa ACK (£ C =90°): KC = AC tgf = ¢ cosa tgP; BK = BC — KC =
= ¢ sino. — ¢ cosa. tgp.

Bionosios: ¢ sino — ¢ cosa tgp.

3anaua 3. Po3s a3anns

180° -
Ockinbku TpukyTHEK ABC (puc. 3) — piBHOGeapeHuii, 0 L A =4 C= 2
B
==90°- 2 .V tpukyrtauxy ADB (£ D = 90°): £ BAD = 90°- p.
B B B
Toni £ DAC=90°-2 -(90°-B)=90°- 2 -90°+B= 2 I3 TpUKyTHUKA
ac=—"_ Lﬁ
cosﬁ Cos
ADC (£ D =90°): 2 . Bionogiow: 2,
B B
B A
c
&N | A"
i u £
A D ¢ A C A C
Puc. 1 Puc. 2 Puc. 3

MaTteMaTHYHUN JUKTAHT
3aKIHYITh PEYCHHS.
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Po3znin IV. Teopema ITidaropa

1) Karet, mpoTuiie:)xHU KyTy 0, JOPIBHIOE JOOYTKY T1OTEHY3H Ha...
2) T'imoTeHy3a NOPIBHIOE YACTIN BiJl AUICHHS KaTeTa Ha CUHYC...
3) Karert, mpoTunexxHuii KyTy o, TOpiBHIOE JOOYTKY APYroro Karera Ha...

4) CuHyc KyTa o0 — II€...
5) Tanrenc kyta o — II€...

6) Karet, mpuneruii 10 KyTa o, JOPIBHIOE...

7) T'inoteHy3a NOPIBHIOE YACTIl Bij IICHHS KaTE€Ta Ha KOCUHYC 13 12

KyTa...
8) Kocunyc kyta o — 11e...

9) Cunyc, KOCUHYC, TAHTEHC 3aJIekKaTh TUIbKH BiJI...

Puc. 4

10) V npssMOKyTHOMY TPUKYTHHUKY /1Bl EPIEHIUKYISAPHI CTOPOHU

Ha3uBaAIlOTLCA...

11) Cunycom kyTa o (puc. 4) € BIIHOIIICHHS...
12) Kocunycom kyTa o (puc. 4) € BITHOIIICHHS. .
[Ticnst AMKTaHTY MPOBOIUTHCS B3a€MOTIEPEBIpKa.

II1. ®opmy/ir0oBaHHS MeTH i 32124 YPOKY

IV. Akryasnizanisi OnNOpHUX 3HAHb YYHIB

Po3B'sizyBaHHs 32/1a4 32 TOTOBUMM PUCYHKAMH

VY4HsIM po31al0ThCsl KapTKU, HA SKUX 3pPOOJICHI PUCYHKH 1 3aJIUIICHE MICIIE IS

pO3B'sA3aHHS 3a]ay.

Bapianr | | Bapiant 11
V 3aBgaHusax 1 —3 3HAWMITE X 1 V.
1. c 1. C
X b x
A e 13 B
A DBD=yB AD=y"~ AB=m
Puc. 5 Puc. 8
2 B C 2 B Bp=y
D
a x a
X
o
A i D A .
Puc. 8 Puc. 9
3 B 6 ¢ 3 B 5 ¢
243 J3
o 1 B
A K AD=xD A AD=x E D
Puc., 7 Puc. 10

Po3B'sa3anns 3amau
Bapiant I
2
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Po3znin IV. Teopema ITidaropa
1. I3 rpukytaEKa ACB (£ C = 90°) x = b - tgP. I3 TpuxytHuka CDB (£ D =90°)

BD =b - cosp.
@ a
2. I3 tpuxytHHKa ADC (£ D=90°)y = 8% ; x = sina
23 23
3. I3 TpuxytHuKa AKB (£ K =90°) AK = 8% AD =x =KD + AK = 6+ 8% |
BapianT I1

1. I3 TpuxytHuka ACB (£ C = 90°) AC =x=AB - cos o.=m - cos a. I3
tpukytHuka ADC (£ D =90°) AD =y = x - cos o. = m cos’a.
2. I3 rpukytauka ADS (£ D =90°) x = a - sina, BD =y = a cosa.

V3 V3
3. I3 tpukytHuka CED ( £ E = 90°) DE = tgp ,AD =x =5+ 8P

V. BukoHaHHs 3aBIaHb HA 3aKPINJIEHHSI BMiHb | HABUYOK

dopmyeThest TBOpUYA TpyTa i3 CUIBLHUX Y4HIB. [ pyna po3B'ssye 3amgaui 1 — 4.

3apaua 1. Y Tpaneuii ABCD AB =8 em, BC=4cm, £4 = o, £NDC = .
3HanmiTe AD.

Posé'sizanns

Hexait ABCD (puc. 11) — tpanemist, BC || AD, AB=8 cMm, BC=4cm, £ A4 =q;
ZNDC = B. I3 tpukytauka AKB (£ K = 90°): AK = 8 - cosa; BK = 8 - sinq;
ND = BK. 13 Ttpukytauka DNC (£ N = 90°): NC = DN - tgB = 8 - sina - tgp.
BN = KD =4 — 8 sina tgf. Tomi AD = AK + KD = 8 cosa + 4 — 8 sina tgf.

Bionogiow: 8 cosa + 4 — 8 sina tgf.

1
3amaua 2. V tpukyrtauky ABC £C = 90° , AC = 6 , tgB = 2 (puc. 12).
3naiinite AB 1 BC.
Pose'sizanns
1 AC 1 6

Ockinbkn tgp= 2 ,atgB= BC 10 2 = BC BC=12. Tomi AB= V6 +12°
__ V364144 _ 180 — V365 — g5

Bionoesiow: 6 V5 ; 12.
3anaua 3. Jlano: £ ABC =90°, BD L AC, BD = h, £ ABD = a (puc. 13).
3HaiiTh: cTOpOoHU TpUKyTHUKA ABC.

Poss'sizanns
Ockinbku TpUKyTHUK ADB (puc. 13) — npsmokyTtHuit i £ ABD = 0, TO Z
A = 90° a. Y Ttpukytauky ABC (£B = 90°) £C = 90° - (90° - o) = a. I3
h
tpukytHuka BDC (£ D = 90°): BC = sina | I3 tpukytauka ABC (£ B = 90°):
h h

AB = BC tgo. = sina tgq (abo i3 TpukytHuKa ADB (£ D = 90°): AB = cosa ). Toxi
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Po3znin IV. Teopema ITidaropa

h
AC = AB _ COSa _ h
AC = sinog  sina  cosa-sino |
h h h
Bionogion: BC = sina ; 4B = cosa ; AC = cosa-sina
B 4 N ¢ B
i B
8
B *l,
o I
A K D c A A D C
Puc. 12 Pue. 13

Prc. 11
3agaua 4. Cepenns ninis piBHOOeaApeHO1 Tpamenii AopiBHIOe 4. [Tnomia Tpanemii

JOpiBHIOE 8. 3HAUITh TAHT€HC KyTa M1k J1arOHAJIII0 Ta OCHOBOIO Tpanellii.
Posg'sizanns
Hexait ABCD (puc. 14) — nana tpaneuist, BC || AD, AB = CD. Cepenns niHis
BC+ AD
Tparnenii g1opiBHIo€ 4, ruoma — 8. S zcp = 2 h=4-h=8,h=2.
AD - BC AD - BC 2AD - AD + BC AD+ BC
KD = 2 , Toni AK = AD -
k21 1
4;tga= AK = 4 = 2 Bjonosion: 2 .
[H11 yuHi po3B's3y10Th 3a1a4i 5—9 mij KEpIBHULTBOM YUUTENs OIS JOILIKH.

3agaya 5. YV mnpsAMOKyTHOMY TPHUKYTHHKY TilMOTEHYy3a JopiBHIOE 34 cM, a
8

KOCHHYC OJIHOTO 3 KyTiB — 17 . 3Hali/liTh KaTeTH TPUKYTHHKA.
Po3é’azanns

2 = 2 =

8

I3 TpuxytHrka ACB (£ C = 90°) (puc. 15): AC = AB - cosA =34 - 17 =16.

BC = V34 -16* = J1156-256 — ~/900 — 30 (cu).

Bionoesiow: 30 cM.
3agaua 6. [lano: £ BAD = £ CBD = 90°, £BCD =a, £BDA =, CB =b

(puc. 16). 3naiitu: AB.
Pozg'azanna

I3 TpuxytaEKa DBC (£ B = 90°) (puc. 16): BD = b - tga. I3 TpukyTHUKa DAB (
2 4=90°): AB = BD - sinf = b tga - sinf.
Bionosios: b tga sinp.

4
Ypok Ne 56
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Po3znin IV. Teopema ITidaropa

B C A
34
o 1
A K D C B
Puc. 14 Puc. 15 Pnc. 16

3apaua 7. binema ngiaroHans pombOa JOPIBHIOE m, TOCTPUN KyT pomba — a.
3HaNIITh CTOPOHY poMOa i MEHIITY JliaroHab.
Po3zé'azanns
Ockinbku ABCD — pom6 (puc. 17 na c. 252), To WHOro maiaroHani

TIEpIeHIUKY-JIAPHi 1 € GicekTpucamu KyTis pomba: BD L ACi £ ABO = £ CBO =

o m m o«
2, atakox BO = OD = 2 . I3 tpuxytauka AOB (£ 0 =90°): A0 = 2 tg 2 ; AC
n
Ap=—2_-_"
o
— cos— 2cos—
m
2cos & ¢
Bionosiov: 2 mtg 2

3apaua 8. Jliaronane AC mpsmokyTtHuKa ABCD nopiBaioe d. Jliaronans BD

yTBOPIOE 31 cTOpoHOI0 CD KyT . 3HANHAITH CTOPOHH MPSMOKYTHHUKA.
Po3ze¢’azanns

Hexait ABCD — npsimokyTHUK (puc. 18), Toni OC = OD 1 tpukytauk COD —
piBHOOeApenuit 3 ocHoBoto DC. Toni £ OCD = £ ODC = B. I3 Tpukytauka ADC ( £
D =90°): AD = d sin}; DC = d cosp.

Bionosios: d sin3; d cosp.

3apaua 9. 3a nanumu puc. 19 3uaitnite AD 1 CD.

Po3ze’azanns
a
I3 tpukyTtHuka ABC (£ B = 90°): AC = sina 3 tpukytHuka ADC (£ D =
a acosf a

90°): AD = AC cosp = sina - cosp= sina  CD=ACsinp= sina - ginp.
acosf asinf

Bionosiop: sma ; sina
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B C B
0 D
B g
i o
A D A C
Puc. 17 Puc. 18 Pue. 19

VI. Ilig0uTTs miacymMKiB ypoky
IIuTaHHA Ta 3aBAaHHA KJIACy
1. Yu mocsriy BU METH YPOKY?
2. 1llo HOBOTO BU J13HAJIMUCS HA YPOIIi?
3. 3a ganumu puc. 20 3Haitaite BC 1 AC.
A

Pnc. 20 Puc. 21

VII. JloMalHe 3aBIaHHS
C 3apaua 1. 3a nauumu puc. 21 3naiiaite AC 1 BC.

I 3anpaua 2. [lano: £ BAC = £ BCD =90°, £ABC =, £ BDC = 0, AC = a (puc.
22). 3namitu: DC.

B 3apaua 3. 3Haii1ITh CUHYC, KOCHHYC 1 TAHT€HC KyTa IIPU BEPILHHI
PIBHOOEIPEHO-TO TPUKYTHUKA, IEPUMETP KOO AOPIBHIOE 36 cM, a
ocHoBa — 10cm.
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